

郭文贵为捞女秘书被骗2000万 冒牌“中央领导亲戚”设的套



郭文贵

日前，公安机关破获一起冒充“中央领导亲戚、军队首长”进行诈骗的案件，涉案金额2000万元。公安机关查明犯罪嫌疑人赵立新、葛长忠合伙骗取北京盘古氏公司实际控制人、潜逃海外的犯罪嫌疑人郭文贵2000万元的“好处费”的事实。2015年，逃亡海外近一年的郭文贵为了达到摆平官司、逃避制裁、回到国内的目的，以捞人为名，不惜重金，企图继续采取惯用的手段俘获官员、围猎权力，没想到栽在冒充中央领导亲戚的假和尚、假总参大校手中，被骗2000万元。



关注三湘都市报微信
看E报。



郭文贵系列案开庭。

冒充“中央领导亲戚”吹嘘能办大事

2015年5月，赵立新接到好友的电话，称其朋友民航总局空管局原管制员宋军的一个客户想把其被抓的女秘书捞出来。他事后得知，这个客户叫郭文贵，系北京盘古氏投资有限公司、北京政泉控股有限公司实际控制人，因涉嫌多宗犯罪于2014年8月逃亡海外。

50岁的赵立新，是黑龙江双城县人，案发前一直居住深圳。一直以来，赵立新对外将自己塑造成具备三大身份的背景深厚的高人：中央领导亲戚、军队首长、得道大师。

“为了满足虚荣心和捞取利益，领导、首长、大师、老总，叫我什么都答应。”赵立新说。

郭文贵为捞人开出了优厚回报。赵立新说，对方承诺事成之后给办事人2000万元好处费。面对如此“诱惑”，赵立新想到了他的神秘弟子葛

长忠。“我只知道他是总参大校，有相关证件，他还给我看过一些文件，上面写着多个国字号开头单位领导。”

葛长忠另一身份是中直小康投资有限公司副总裁，他自称因物联网+项目急需投资，于是和赵立新一拍即合，决定行骗。实际上，据公安机关调查，中直小康是一个没有实质经营活动的空壳公司，是他们用于诈骗的平台，公司的董事长张某目前也被公安机关依法审查。

2016年5月，宋军带着郭文贵提供的材料，在深圳和赵立新、葛长忠会了面，这次会面更坚定了他对赵的起初认知。“他高高大大，穿着一件像军装的衣服，从他的言谈举止，我信了他的身份。”

此后，经宋军搭线，郭文贵与赵立新、葛长忠初步商定：把人捞出来后，就把这2000万元好处费给他们。

为摆脱困境 拉拢关系“饥不择食”

“实际上，郭文贵说捞人就是个幌子，他逃到海外后想回国，让我找人帮他接触高层人物，探探回国口气。”宋军说。

2016年5月18日，郭文贵的杨姓女秘书在被监视居住期满后，公安机关依法对其取保候审。

郭文贵最初以为是葛长忠和赵立新通过大领导关系运作的结果，对其热情大增。据葛长忠与郭文贵的WhatsApp聊天记录显示，郭对葛说：“葛兄，你这个龙哥（葛的生肖属龙）我信心十足。赵主任（赵立新）宋老弟（宋军）未来都是咱们这个平台上的人。”

“这件事情之后，郭文贵很高兴，让我尽快去英国和他见面。”葛长忠说，当日他就联系郭文贵的屈姓女助理，随后办理2000万元的转账手续。

相关银行账单流水显示，2016年5月，郭文贵先是给中直小康转账600万元。因葛长忠无外汇账户，随后郭又向葛长忠指定的香港万穗集团公司账户转账1400万元。

为了笼络葛长忠，郭文贵还邀请葛长忠到其香港的办公地点，召开视频会议。“他说很想见我，把我的项目向他的股东介绍，他们都会在视频会议上来听你的介绍。”葛长忠说，但在现场他只看到了郭文贵一个人的画面。

发现被骗 气急败坏

公安机关介绍，为了尽快利用赵立新、葛长忠吹嘘的所谓高层关系，摆平自己的官司，郭文贵安排葛长忠前往英国，与他协商所谓的后续合作一事。其实他的真正目的是想亲自检验葛、赵背后的“大人物”究竟是什么级别。

2016年6月，葛长忠飞到伦敦，与郭文贵见了面，商谈合作事项，但郭关心的是赵立新的背景。

“他一直询问赵立新的情况，比如赵认识哪些中央高层领导，与中央领导人是何关系、是如何认识的。”葛长忠说，他表示不太熟悉赵的背景后，郭就不高兴了，再给他看合作意向书，郭就恼了，接着就翻了脸。

葛长忠认为，谈崩的原因是郭文贵认为他们这些层级的人帮不上忙。郭实际上是想让他们帮助接触高层，助其回国。

发现受骗后，郭文贵非常愤怒、气急败坏。在WhatsApp上，郭对宋军说：“我可以肯定地告诉你，赵立新说他认识高层领导，百分之百是在说谎，他们是一大帮骗子。我出了洋相，丢死人了，我长这么大就没见过这样的骗子。”

郭文贵的懊恼，自有缘由。相对于赵、葛二人，他也是诈骗老手。从发家开始，一直到现在逃亡海外，郭文贵涉嫌骗税、骗贷等多宗诈骗犯罪，如今反被他看不上眼的赵、葛二人所骗，如何不令他气急败坏。

今年6月，赵立新、葛长忠因涉嫌诈骗罪被刑拘，为郭文贵捞人牵线的宋军，则因涉嫌另一起“侵犯公民个人信息案”被刑拘。

■来源：新华社